

## Информация за конференция

На 9-10.11. 2018 г. в гр. Велико Търново бе проведена международна научна конференция на тема „Съвременното място и роля на алтернативните способи за разрешаване на спорове – между традицията и актуалната правна уредба в България и държавите-членки на Европейския съюз“, организирана от Великотърновския университет „Св. Св. Кирил и Методий“.

Основната цел на конференцията бе превръщането ѝ в научен форум по проблемите за мястото и ролята на алтернативните способи за разрешаване на спорове и конфликти в правен, исторически, икономически и политически аспект. Тази цел бе изпълнена изцяло.

Приоритетни теми на конференцията бяха:

- Актуални тенденции и изследвания върху развитието на алтернативните способи за разрешаване на спорове и конфликти;
- Сравнително правни изследвания на практиките в държави-членки на ЕС, както и практиките на българските съдилища;
- Исторически традиции в България в лицето на института на посредничеството, арбитража, както и различните форми на спогодби;
- Политическата медиация, модели за разрешаване на спорове и конфликти;
- Психологически аспекти на медиацията, като алтернативен способ за разрешаване на спорове.

Общото познание на темите за посредничество, спогодба, помирение, споразумение, арбитраж надхвърля знанието на отделните правни науки по темата, за това в конференцията се включиха изследователи от различни области на науката-историци, икономисти, управленци, юристи, социолози, политолози, психолози, педагози, тесни специалисти по темата, работещи в областта на медиацията и алтернативните способи за разрешаване на спорове, експерти др.

Конференцията бе организирана на високо научно ниво и премина при пълен успех. Представени бяха над 50 доклада в модулите "Арбитраж" и "Медиация и други спорове за APC". Участваха представители от почти всички български университети, изучаващи проблематиката, в т. ч. и от ЮЗУ "Н. Рилски", а така също и учени от Русия, Литва и САЩ. Осъществен бе интересен обмен на мнения и позиции. Очертани бяха перспективи за по-ускорено развитие на APC в България.